

臺中市和平區民代表會代表出國考察報告

考察人員姓名	陳志勇 代表																			
考察地點	海南島																			
考察日期	107年9月10日至107年9月14日																			
報告日期	107年9月26日																			
一、目的	此報告為參加本會代表出國考察。透過本次的國外考察,更加了解他國的文化風情、古蹟文物、與交通建設。																			
二、行程	<p>本次考察於海南島,自107年9月10日起,至107年9月14日止5日行程如下圖所示</p> <table border="1" style="width: 100%; border-collapse: collapse;"> <thead> <tr> <th style="width: 25%;">日期</th> <th style="width: 35%;">地點</th> <th style="width: 40%;">行程紀要</th> </tr> </thead> <tbody> <tr> <td>107/9/10</td> <td>桃園啟程、海口入住</td> <td>啟程、考察海口市景與觀光經營與經濟建設</td> </tr> <tr> <td>107/9/11</td> <td>海口出發三亞</td> <td>考察文創園區與古蹟遺址、考察觀光經營</td> </tr> <tr> <td>107/9/12</td> <td>三亞</td> <td>考察觀光經營與自然觀景</td> </tr> <tr> <td>107/9/13</td> <td>三亞出發海口</td> <td>考察經濟建設事宜</td> </tr> <tr> <td>107/9/14</td> <td>海口、海口回程台北</td> <td>考察古蹟文物、經濟建設事宜</td> </tr> </tbody> </table>		日期	地點	行程紀要	107/9/10	桃園啟程、海口入住	啟程、考察海口市景與觀光經營與經濟建設	107/9/11	海口出發三亞	考察文創園區與古蹟遺址、考察觀光經營	107/9/12	三亞	考察觀光經營與自然觀景	107/9/13	三亞出發海口	考察經濟建設事宜	107/9/14	海口、海口回程台北	考察古蹟文物、經濟建設事宜
日期	地點	行程紀要																		
107/9/10	桃園啟程、海口入住	啟程、考察海口市景與觀光經營與經濟建設																		
107/9/11	海口出發三亞	考察文創園區與古蹟遺址、考察觀光經營																		
107/9/12	三亞	考察觀光經營與自然觀景																		
107/9/13	三亞出發海口	考察經濟建設事宜																		
107/9/14	海口、海口回程台北	考察古蹟文物、經濟建設事宜																		
三、心得	<p>海南是個著名的旅遊勝地,以海口和三亞為兩個端點,旅遊行程基本分為三條線,一條是東海岸的海濱旅遊風景線,一條是中線的黎苗少數民族風景線,另一條是西海岸的原始叢林風景線。其中,三亞是海南之旅中的精華所在。海南不但具有豐富的民間文化,衍生了許多獨特的民間活動,且熱帶的氣候除了使物產多樣且富饒,更可以享受到與夏威夷、普吉島、巴厘島等世界級旅遊勝地一樣的熱帶風光和旅遊設施。政府也格外重視海南島的環境議題,因為環境資源是海南島發展的最大優勢,為了配合省政府的政策,三亞市堅持可持續發展的道路,非常重視環境保護設施建設,層面涵蓋污水及垃圾處理、噪音控管、空氣品質及</p>																			

	<p>海水水質的保護、設立自然保護區及園林綠化建設等等。觀光經濟的部分,在當局計劃性的開發,以及通過許多開放性政策的環境下,著重在海南島南邊的海岸線,至今已吸引了大量外資進駐,在沿海地帶建立多間五星級度假酒店。透過政府持續的通過開放性政策,保障投資環境的便利,以及優惠的賦稅制度,讓外商企業心甘情願的在三亞砸下資金,成為三亞發展最雄厚的助力。未來,三亞將從遊客短暫停留的觀光經濟朝長期停留的休閒度假經濟方向發展。因為長期的停留便意味著更多的消費。此外,更會通過更多開放外資的政策,將海南島建設為一個自由貿易區。而做為海南門戶之一的三亞市,可以說是外資進入的第一道大門,所扮演的角色更是不容小覷。</p>
四、建議	<p>儘管很當地很多基礎建設仍在發展當中,但看到的是許多國際集團的投資及發展,透過考察看到他國的持續成長更是值得學習。</p>
五、備註	<p>本案出國考察本席(陳志勇)為報告人,本次出國考察係依據「地方民意代表費用支給及村里長事務補助費補助條例」等相關規定辦理並經本會 107 年 8 月 27 日和平區代字第 1070000698 號函核定在案。</p>